Информирование граждан о пожарах и их причинах на территории Новомосковского административного округа.

Обратимся к статистике пожаров на подведомственной территории 1 РОНПР Управления по ТиНАО Главного управления МЧС России по г. Москве. На 01.12.2020 года с начала 2020 года на данной территории произошло 121 пожар, что с аналогичным периодом прошлого года составляет 586 пожаров.  
Наиболее распространенной причиной данных пожаров в осенне-зимний  пожароопасный период является короткое замыкание, что объясняет неправильную эксплуатацию гражданами электроприборов или не производится своевременная замена старой проводки. А вот на весенне-летний период, распространенной причиной пожаров является неосторожное обращение с огнем, а это горение травы или мусора. 
Сотрудники 1 РОНПР Управления по ТиНАО Главного управления МЧС России по г. Москве ежедневно проводят инструктажи с гражданами Новомосковского административного округа по соблюдению требований пожарной безопасности, направленные на стабилизацию обстановки с пожарами. А также напоминают, что по нарушению требований пожарной безопасности в соответствии  с п.1 ст. 20.4 КоАП РФ влечет предупреждение или наложение административного штрафа на граждан в размере от двух тысяч  до трех тысяч рублей, а вот если нарушение повлекло возникновение пожара и уничтожение или повреждение чужого имущества, либо причинение легкого или средней тяжести вреда здоровья человека, то в соответствии с п. 6 ст. 20.4 КоАП РФ, это влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от четырех тысяч до пяти тысяч рублей.
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